

尚朝阳到罗山县调研红二十五军长征国家文化公园规划建设时强调

站位全局 科学谋划 统筹推进 打造全国知名的红色文化传承区

本报讯(记者 李海)6月13日,市长尚朝阳到罗山县调研红二十五军长征国家文化公园规划建设情况,就当地红色资源的保护与开发、红色文化的传承与创新等进行研究部署,强调要把贯彻落实习近平总书记视察河南深入信阳革命老区重要讲话精神和省委、省政府关于加快河南大别山革命老区振兴发展工作会议精神紧密结合,把红色资源转化为发展动力,着力打造全国知名的红色文化传承区,为奋力实现“两个更好”增添新动能。副市长杨淑萍参加调研。

红二十五军长征国家文化公园是我市抢抓《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》政策机遇谋划的重大项目,

总投资228.6亿元,分为保护传承、研究发掘、环境配套、文旅融合和数字再现五大工程,目前已有七大项目纳入全省长征文化公园项目进行统一规划建设,总投资85.2亿元。项目的建设对于加强新时代革命传统教育,弘扬“长征精神”和“大别山精神”,带动老区加快振兴发展具有重要的现实意义和深远的历史意义。

尚朝阳一行先后来到何家冲学院、罗山县烈士陵园、长岭岗战斗遗址等地,查看红色旅游基础设施提升工程、红色教育培训与展馆软硬件设施、革命遗址的保护与修缮等情况,并听取项目规划建设汇报。

在随后召开的座谈会上,尚朝阳对罗山县红色资源保护

和利用工作给予肯定。他指出,谋划建设红二十五军长征国家文化公园是深入贯彻落实习近平总书记“要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示精神和我省加快河南大别山革命老区振兴发展工作会议精神的实际行动,是以红色文化资源助力老区高质量发展的有力抓手。

尚朝阳强调,长征国家文化公园是国家推进实施的重大文化工程,在推进过程中要凸显特色,既要充分发挥好红二十五军的资源优势,又要紧扣“红二十五军长征出发地”定位,加强对本地红色史实的挖掘整理、研究论证,并在主题展馆、研学路线、教育培训等方面充分展现,讲好本地红色故事。

要聘请专业团队设计规划,学习借鉴红色资源利用好的地区先进经验,凸显豫南风土人情特点。要统筹兼顾,综合考虑我市“红、绿、古、蓝”旅游资源,将项目规划与全域旅游规划紧密结合起来,将红色研学游与全域旅游、民俗文化、乡村振兴、农村人居环境整治、城乡一体化建设等统筹衔接好,以景区标准完善基础设施建设,打造区域性精品旅游路线与品牌,培育新的经济增长点。要着眼全局,着眼全市“红、绿”资源开发大局,加强与长征沿线地区及我市红色资源丰富县区的沟通对接,着力把本地与周边地区的“红、绿”资源点串联起来,形成区域联动发展的大格局,进一步提升我市全域旅游知名

度和吸引力。要有序推进,坚持高标准规划,高质量建设,市场化运作,明确近期和远期工作目标,排出时间节点,精心筛选支撑性好、关联度高、运营模式成熟的项目优先建设,避免功能重复,以精准定位和丰富内容提升文化公园的知名度、吸引力和运营可持续性。要强化支持,在市级层面成立领导小组,加强统筹协调,加大对项目用地指标、手续办理等方面的支持力度,确保项目按照时间节点有序推进。要注重保护,处理好保护与开发的关系,切实保护好历史文化遗存,遵循文物修缮保护规律,不搞大拆大建,真正将长征国家文化公园打造成我市践行“两山”理论、写好“红绿”文章的精品力作。



14日上午,两名“驴友”骑行到青莲苑,在荷塘里留下倩影。连续几日的降雨带走了夏季的闷热,为广市民送来了一个凉爽的周末。很多市民携家带口走出市区,来到近郊的美丽乡村或小景点进行游玩,度过了舒适的双休日。

本报记者
张方志 摄

沉下心俯下身 记录小康故事

“走向我们的小康生活”主题采访报道活动走进信阳

本报讯(记者 韩蕾)6月14日下午,由中宣部组织的“走向我们的小康生活”主题采访报道活动走进信阳。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报等多家媒体的记者,用文字、图片、视频等方式开启了采访报道活动。

据了解,“走向我们的小康生活”主题采访报道活动信阳站采访共计一天半时间,近60名记者将先后对平桥区郝堂村、息县“5+3”健康扶贫保障网、光山县司马光油茶园、新县田铺大湾、新县西河湾古村落开展采访报道。

14日下午,记者聚焦郝堂村翻天覆地的变化、生态保护、人文发展、有志青年返乡创业、乡村旅游等方面,深入挖掘先进典型和感人事迹。每到一处,都用文字、图片、视频等方式进行了仔细的记录,并通过网络实时向全国、全世界展现了中国首批“最美乡村”近年来方方面面发生的积极变化和人民群众共建美好家园、共享幸福生活的生动实践。

“作为农民日报的记者,我们会把版面留给基层乡村,用全媒体手段更好地展现出活力郝堂、美丽郝堂,让更多的人来郝堂来旅游。”农民日报记者李朝民说。

“没想到这里的乡村学校独具特色,将课堂教学内容与大自然充分地融为一体,让孩子们更好地理解知识,快乐地学习,这也是对小康生活的一种体现。”正在郝堂宏伟小学采访的中国青年报记者耿学清说。

“郝堂村给我的第一印象是山清水秀,气候特别好,感觉在这生活挺幸福的。在接下来的采访中,我会把视角聚焦‘人民眼中的小康’通过深入采访,讲述普通群众用勤劳双手创造美好生活的小康故事。”光明日报记者董大正说。

贫困学子莫担心 “绿色通道”保入学

本报讯(记者 李亚云)家庭经济困难大学生即使没有筹齐学费,也可以通过“绿色通道”办理入学手续。昨日,记者从信阳市学生资助管理中心获悉,6月11日,全国学生资助管理中心的两封公开信让我市贫困学子吃了一颗“定心丸”。无论是即将迈入大学门槛的高中毕业生,还是即将步入高中校门的初中毕业生,国家都有相关政策保障贫困学子入学、圆梦。

据悉,对于家中存在经济困难的高中毕业生,在拿到大学录取通知书后,可以向当地的教育局资助中心申请生源地信用助学贷款,用来交学费和住宿费,上学期间的

利息由国家付给银行。国家励志奖学金用来奖励优秀的家庭经济困难学生,国家助学金用来补贴生活费,临时困难补助用来缓解突发性困难,勤工助学帮学子一边赚生活费一边提高实践能力。另外,全国各高校都开通了新生入学“绿色通道”,家庭经济困难学生即使没有筹齐学费,也可以通过“绿色通道”办理入学手续。

对于即将结束九年义务教育,开始高中学习生活的贫困学子,如果你就读普通高中,国家至少会提供两项资助。一项是国家助学金;另一项是免学杂费,建档立卡贫困户学生、家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助

供养学生,都可以享受。如果你就读中等职业学校,涉农专业的所有学生、其他专业的家庭经济困难学生都可以申请国家助学金。农村(含乡镇)学生、城市涉农专业和家庭经济困难学生(艺术类相关表演专业学生除外),全部享受免学费政策。此外,学习成绩优秀、技能表现突出的同学,还可以申请中等职业学校国家奖学金。

记者提醒广大毕业生,毕业季往往是电信诈骗高发期,大家要警惕打着发放奖学金、助学金旗号的电信诈骗,一定记住“天上不会掉馅饼”。拿不准的事,多问老师,多与家长商量,千万不要上当受骗!